

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K
félévre 2 K negyedévre 1 K félévre 3 K negyedévre 1 50

Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtől ön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLO

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Harcok északon, nyugaton, délen. Erős küzdelem Tarnopol körül Flitschnél egy olasz állást elfoglaltunk.

A névtelen hősök százazreit, adta a magyar nemzet. A névtelen hősökét, akiknek neve nem kerül bele abba a históriába amely ezt a nagy világfelfordulást fogja meg örökíteni. Még a nagy események krónikásainak figyelme is elkerüli őket. Hiszen névszerint megörökíteni őket: már ez is köteteket kívánna meg. Majd ha hazatérnek, otthon falujokban megszületnek a legendák a mi hőseinkről és az a legenda ajakról ajakra száll... volt egyszer egy magyar baka, egy honvéd huszár, amikor az egész világ lángba borult, amikor országok dültek össze, trónusok recsegték... És a késői nemzedék, áhitattal hallgatja majd a legendát, mesemondásnak hiszi... pedig azt a legendeát nem a mese költő fantáziája teremtette meg, hanem az irta vérrel, szuroannyal karddal, akiről szól.

A mi legendás hőseink sorába tartozik vitéz Balog Lajos őrmestert a hetes huszárok büszkesége akit a király maga elé rendelt föl Bécsbe és akit külön kihallgatáson fogadott.

Nem tudunk más esetet a nagy világháboru idejéből, amikor a mi öreg királyunk valaként foadott volna külön kihallgatáson a legénységi állományból. Ez a kitüntetés a generálisoknak, magasrangú tiszteknek dukál. Annál nagyobb lehat a mi örömünk és büszkeségünk, hogy az első egy magyar fiu volt, akit a királyi kegy annyira megkülönböztetve kitüntetett,

Mert ez a kitüntetés nem csak egyedül Balog Lajosnak, a hatszorosan kitüntetett huszárőrmesternek szólt, hanem a magyar vitézségnek és önfeláldozásnak. Az a Balog Lajos, aki szemről szembe állott a magyar királlyal s akinek a király amegszóította jobbját, ott a fölséges ur fogadó termébe n a magyar nemzet hős fiait szimbolizálta és az a királyi kézszorítás a magyar nemzet minden hős katonájának szólt.

Sok könnyet, sok keserőséget váltott ki ez a nagy világfelfordulás a magyar földön is. Anyák, hitvesek könnye, aggodalma kísérte el a fiut, térjet oda a harmezőre, ahol a dicsőség terem és ahol sűrűn arat a halál. De minden csep könyvből, minden aggodalomból, keserőségből dicsőség fakadt a harmezőkön és az a dicsőség övezi koszorúval, soha el nem hervadó babérral a magyar nemzet fiainak homlokát.

Az északi tenger jégborította partjaitól le a déli harcterekig, el

nyugatra ott az Yser csatornáig mindenütt dicsőséget szerzett nevének a magyar katona. És ez a dicsőség ezuttal azt is jelentette hogy mindenütt, ahol meg kellett helyt állani a hazáért, a trónért a szövetségesekért, ott a magyar nemzet katona fia helyt álltak és becsülettel teljesítették kötelességüket.

Ez a világháboru életképesség teherpróbája is volt.

És a világháboru a mi nemzeti létünkért is folyik, mert ellenségeink halálra ítélték bennünket.

És a magyar nemzet tett olyan tanubizonyságot arról az őserőről amely egy ezredév vérzivataráiban megtörtötte, hogy a leggaládabb ellenségünk is csak a megbecsülés és a dicséret szavával szólhat mi rólunk.

És ezt azok a névtelen hősök vívták ki a nemzetnek, akiket most a királyi kegy megkülönböztetve tüntet ki vitéz Balog Lajos őrmester személyében s akiről majd szárnyra kap a legenda: volt egyszer a nagy világfelfordulásban egy

Vezérkarunk jelelntése.

Budapest, 19 6. február 8. Hivatalos.
Orosz hadszíntér. Tegnap ismét erős orosz felderítő osztagot vertünk vissza. Erősebb tüzérségi harcok fejlődtek ki. A délutáni órákban Tarnopotól északra és nyugatra lévő már ismételt említett előállításainkból, mivel ellenség azt legnehezebb tüzérségi tűz alá vette kivonultunk. Oroszok az elhagyott állásban erősen megvetették lábukat, de új folyamán egy ellen-támadásunkkal heves harc közt újra kiver-tük őket.

Olasz hadszíntér: Tenger melléki harcvezáron néhány nap óta újra élénk tüzérségi harcok folynak. Flitschnél csapataink a Rombon szakaszon ellenség egy hadállását elfoglalták. Három gépfegyvert zsákmányoltunk és 73 alpsinát elfogtunk.

Délkeleti hadszíntér: Tiranától nyugatra olasz csapatok megkisérelték az általunk elfoglalt magaslati állások visszafoglalását. Csapataik összes támadásaikat visszavertük.

H Ö F E R altábornagy
a vezérkarifőnök helyetese.

Német vezérkar jelentése.

Berlin, február 12.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Champagniakben arcvonalunk nagy része ellen intézett igen heves tüzelés után franciák este a maison de Champagne majortól keletre (Massijestől északnyugatra) támadásyba mentek át és nem egészen 200 méter szélességben benyomáltak állásainkba. Crombes magsslaton meg szállottuk egytől-tőlcsérnek'a szélét amelyet franciák vonalunk előtt robbantottak fel.

Keleti hadszíntér:

Arcvonal különböző helyein orosz járdörök és kisebb osztagok előretöréseit visszavertük.

Balkán hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.

„Nagyapa és unoka.” Nikita fájdalmi.

Páris, február 11

Jan de Bonnefont, Nikita király régi barátja levelet kapott Nikitától Chateau de Vernayból, a király jelenlegi tartózkodási helyéről. Jean de Bonnefont ezt a levelet a Journalban ismerteti Nagyapa és unoka című tárcájában. Nikita elmeséli Olaszországba való menekülését s ottani találkozását Umberto unokájával, az olasz király 12 éves fiával. A kis Umberto megkérdezte Nikitától, hogy miért olyan szomorú? Talán bántotta valaki? Nikita így felelt:

— Bizony, édes fiam, a te nagyapádat megverték!

— És hol fáj? — kérdezte a kicsi.

— Mindenütt, — felelte a király — fejemen, mellemen, szívemben.

A gyermek gondolkozott egy kicsit s aztán ezt kérdezte:

— Hát nem volt semmi enni-való?...

Nikita e beszélgetést politikailag kommentálja barátjához írott levelében és így sóhajt fel: Késérű, de mégis szomorúan igaz, hogy a tizenkétéves gyermek könnyebben és gyorsabban értette meg az elenség előtt való meghajlásom komor okait, mint a világ összes diplomatái és miniszterei. A fájdalmas elhatározásnak semmi más oka nem volt, mint a gyöttrő éhség, kínok, szenvedések, melyektől — magukra hagyatva! — nem tudtunk szabadulni.

Offenziva Szaloniki ellen.

Róma, február 11.

Az Idea Nazionale jelenti, hogy osztrák-magyar csapatok, miután Montenegró megszállását teljes sikerrel befejezték Novibazár Ószérbia irányában fordultak, hogy csatlakozzanak a szalonikii expedíciós hadtesthez. Azt hiszik, hogy a német és osztrák-magyar vezérkar nem fogja bevárni, hogy újabb entente csapatok érkezzenek Szalonikiba és ezért gyorsan végezni akarnak az entente ezen erősségével. Az olasz közvélemény komolyan tart a jövő fejleményeitől.

Bukarest, február 11.

Az Indenpendance Roumanie értesülése szerint az albániai akció befejezése után azonnal sor kerül Szaloniki ostromára. Lehet, hogy Valona és Durrazó megtámadásával egyidejűleg már meg fog kezdődni a bolgár és a német-osztrák-magyar offenziva Szaloniki ellen. Görögországnak most már nics kifogása az ellen, hogy a bolgárok is résztvegyenek Szaloniki ostromában.

HIREK

— **Királyi kitüntetés.** Ó császári és apostoli királyi felsége nevében Ferenc Salvátor főherceg mint a Monarchia Vörös-kereszt Egyleteinek védnök-helyettese, Pintér Ilona és Olasz Anna vörös keresztés ápolónőknek a katonai egészségügy körül a háboruban szerzett különös érdemei elismerésül a hadi ékítményes Vörös kereszt bronz díszermét díjmentesen adományozta, és azt egy csinos okirat kíséretében megküldötte. Ugy tudjuk, hogy a méltán megérdemelt kitüntetésben a vármegyei közpórházban tanfolyamot végzett és ott alkalmazott régebbi ápolónők is részesülni fognak.

— **Uránia Társaság előadásai.** Ma délután 4 és fél órakor a katolikus kör helyiségében tartja első mozi előadását a következő műsorral: 1. Tél Galiciában természetes és aktuális. 2., Zöld lámpa szenzációs dráma 3. felvonásban. 3. Melyik a feleségem, kacagtató vigjáték 3 fel. 4., Rosszul megy az üzlet humoros. Jegyek vasárnap délig és az előadás előtt a Katolikus körben válthatók.

— **Kitüntetés.** A hivatalos lap közli, hogy báró Maasburg Kornélt a 2. honvéd huszárezred századosát Ó Felsége a király a Signum laudisszal, a német császár pedig a II. o. vaskeresztel tüntette ki.

— **Halálozás.** Mély részvétellel vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak úgy maguk mint az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják a mély szeretetű édes anya, nagy anya anyós Sólyom Julánna férjezett Soós Imréné folyó hó 12 délután 1 órakor életének 53 ik házasságának 34-ik évében tötrént gyászos elhunytát. Drága halottunk földi maradványa folyó hó 14-én délután fél 3 órakor fog az I ker. Kurcaparti útca 58 szám alatti gyászháztól a református egyház szertartása szerint a közép-ső temetőben elhelyezni. Reá áldással emlékező szeretetünk lebegjen sirhalma felett! Szenjes 1916 február 12-én. Soós Imre feje. Soós Julánna leánya Csicsay János veje. Csicsay Juliska és Csicsay Gizuska unokái.

— Tábori posta csomag forgalma 9., 99., 101., 140., 151., 168., 187., 210., 227., 228 229., 230., 234., 260., 261., 264., 265., 800., 307., 315., 815., 316., 319., 331., 336., 337., 338., és 339. számú tábori postákhoz magán postai csomagok ezidőszert nem küldhetők.

1548—1916. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. ministerium 454—916. számú rendelete alapján közhírré teszem, hogy mindenki aki ócskavassal kereskedik, ugyszintén vállalkozó akinek üzemében több ócskavas gyűl össze, mint a mennyit 3 hó napon belől felhasználhat köteles az ócskavas készletében beálló változásokat (öntöttvas töredék kivételével) havonként legkésőbb a következő hónap 8-ig napjáig az „Ócskavasbizottságnak“ Budapesten bejelenteni.

A bejelentésben az ócskavas fajták szerint csoportosítva méter-mázsákban jelölendő meg.

Akinek az ócskavas készlete a bejelentés időpontján 10 méter-mázsát meg nem halad, bejelentést tenni nem köteles.

A bejelentéshez szükséges nyomtatványok az „Ócskavasbizottságnak“ Budapesten kaphatók.

Bármiféle ócskavasat, öntöttvas töredék kivételével a magyar királyság területén kívül eső helyre csak a kereskedelemügyi m. kir. Minister engedélyével szabad szállítani.

Vas és acél termeléssel foglalkozó üzemek beolvasztásra és csomagolt vas gyártásra az ócskavasat csakis az „Ócskavasbizottság“, utján szerezhetik be,

Az ócskavasat kovácsolás céljára azonban szabadon vásárolhat-

nak, és ily célra ócskavasat szabadon lehet eladni.

Ócskavasat a vas acéltermeléssel foglalkozó üzemeket kivéve bárki szabadon vásárolhat és mindenki számára szabadon eladhat.

A ki bármiféle ócskavasat, — öntött vas kivételével — közforgalmu vasuton, hajón, gépkocsin, vagy bármily más módon a magyar királyság területén kívül eső helyre engedély nélkül felad, vagy kiszalita itialom ellenére ócskavasat szerez be, vagy ad el, ócskavas készletét be nem jelenti, kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 kor. terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Szentes, 1916 február 9.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

1454—1916 szám.

Hirdetmény

Hadi és gazdasági helyzetünk megköveteli, hogy a munkálásra alkalmas földek kivétel nélkül hasznosítsanak, ennél fogva Szentes város hatósága segédkezet nyújt és a legmesszebb menő támogatásban részesíti azokat, kik tavaszi alá alkalmas földjüket a miatt nem tudják bemunkálni, hogy elsősorban nincsen meg a bemunkáláshoz szükséges igájuk; másodsorban nincsen vetőmagjuk. Ennélfogva felhívom azokat a földtulajdonosokat, kik földjüket bemunkálni nem tudják, hogy ezen körülményt február hó végéig a gazdasági tanácsnoki hivatalba jelentsék be.

Felhívom a földtulajdonosokat arra is, hogy győződjenek meg arról, hogy szomszédjai, vagy bemunkálatlan földjükhöz közel eső földtulajdonosok közül kik végezték el a tavaszi munkálatot és a tavaszi munkát már elvégző birtokos nevét földjének hatósági bemunkálása iránt előterjesztett kérelme alkalomával saját érdekében jelentse be a gazdasági tanácsnoknál, ugyanezen alkalommal bejelentendő az is, mit akar földjébe vetni és, hogy megvan-e megfelelő mennyiségű vetőmagja? szüksége van-e burgonya és kender vetőmagra?

Szentes, 1916. évi február hó 8.

DR. MÁTÉFFY
polgármester

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

1491—1916 szám.

Hirdetmény.

Felhívom a város lakosságát, hogy a gyümölcs fákat hernyófészkektől, darázs-fészkektől, lepke tojásoktól március hó 31 re tisztítsák meg.

Már ez alkalommal figyelmeztetem a közönséget, hogy aki az említett kártokony rovarok irtását március hó végéig nem teljesíti, azoknak költségére a hatósági irtást nyomban el fogom rendelni, ezen felül megbüntetésük iránt ellenük a kihágási eljárás meg fog indittatni.

Szentes, 1916. évi február hó 5.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

333—1916 szám.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselőválasztó névjegyzékének kiigazítása tárgyában felhívom a közönséget, hogy mindazok, kik jogosultságukhoz megkívánt írni, olvasni tudást igazolni kívánják, s erről vizsgálatot ohajtanak tenni, ezen szándékukat a közigazgatási jegyzőnél február hó 15-től február hó 25 napjáig jelentsék be.

Az írni-olvasni tudó vizsga 1916 február hó 27-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni

Szentes, 1916. február hó 12-én

Dr. Mátéffy polgármester.

158: 1916 szám.

HIRDETMÉNY.

A 370—1916 számú miniszteri rendelet alapján felhívom a közönséget, hogy mindazok, akik a buza, rozs, kétszeres, arpa, zab, liszt és tengeri készletüket a már lejárt határidő alatt vagy nem jelentették be, vagy jelentéseiket nem a valóságnak megfelelően jelentették meg mulasztásukat akként pótolhatják, ha az említett gabonaneműekből álló felesleg készletüket a Haditermény Részvénytársaság által kijelölt Weisz Jakab szentesi kereskedőnek azonnal beszoigáltatják, a tengerit pedig a városi jegyzői hivatal útján a Haditerménynek bejelentik.

Értesitem továbbá arról, hogy amennyiben valaki a gabonaneműek azonnali beszoállítását vagy az utak járhatatlansága, vagy az iga erő hiánya miatt eszközölni nem tudna, annak beszoállítására időhaladék engedélyezése iránt forduljon minden érdekelte fél Weisz Jakab szentesi gabonakereskedőhöz mint a Haditermény megbízottjához.

A készletek a Pénzügyőrség által szigoruan ellenőriztetnek aki tehát mulasztását nem pótolja, s bármiféle gabona neműt eltitol vagy elrejt attól készlete el fog koboztatni és szigoru bírságon kívül elzárással is sújtani fog.

Az ezen fölbívás folytán beszoállított gabonaneműek a hatóságilag megállapított maximális árnál a minőség métermázsánként 4 koronával keveseb egységár mellett vétetnek át.

Szentes, 1916, február hó 12.

Dr. Mátéffy
polgármester

Kovács szenet, Faszenet, azonnali szállításra rendelhető Bocskai utca 1 szám. Szabó Imréné l

Házi földkekről kukorica szára t veszek bármennyit
Kristó Nagy József
ajánlatokat kérek
Petőfi szálloda (sörszarnok.)

Megérkezett.

Kirják Árpádnak

Bihar országból a kítünő borai,
fehér 1 kor. 40 fill. sötét siller
1 kor. 60 fill. literje.

**Négyszobás
urilakás kiadó
megtudható
a kiadóhivatalban.**

**Egy tanuló leány
felvétik.**

— Cim kiadóban. —

1832|1916. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter úr 1500|1916 számú rendelete alapján közhirrre teszem, hogy az 1870. 1871. és 1872 évben született népfelkelők, kik a megtartott bemutató szemlén, népfelkelői felülvizsgálaton, pótszemlén, vagy utó bemutató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak

1916. évi február 28-án.

az 1865, 1866, és 1867 évben született, a megtartott népfelkelői bemutató szemlén, népfelkelési felülvizsgálaton, pótszemlén, vagy utó bemutató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált népfelkelők kötelesek pedig

1916. évi márczius 3-án.

délelőtt 11 óráig a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészítő, illetőleg a cs. és kir. hadkiegészítő parancsnokság székhelyén népfelkelői szolgálatra jelentkezni tartoznak.

1868 és 1869 évben született népfelkelők bevonulására vonatkozólag ez alkalommal intézkedés nem tétel. Ezen évfolyamokhoz tartozó népfelkelők közül csak azok tartoznak márczius hó 3 napján bevonulni, akik a szemle után önként beléptek tényleges szolgálatra.

A Békéscsabára és Gyulára bevonuló népfelkelők az előző napon délután 6 órakor Hódmezővásárhely felé induló vonattal kötelesek elindulni.

A bevonulók vigyenek magukkal erős lábbelit, evőeszközt, tisztító eszközt, alsóruhát és egy napra való élelmet. — Az élelemért 1 korona térítési díj fizettetik. — Az alsóruhák értékük szerint fognak megtéríteni.

A bevonulók a vasuton harmadik osztályon ingyen utaznak. Az igazolványi lap a vasuti jegypénztárnál lebélyegezendő,

Azon behívott népfelkelésre kötelezett, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal állítatik elő és két évig terjedhető börtönnel büntetettik.

Szentes, 1916. évi február hó 12.

Dr. Mátéffy

polgármester.